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DEVOIR DE MATHEMATIQUES

EXERCICE N°L
lunn""ﬂ.r!"\f(\ll\'n.. FAUX (F) aux 2fim ations sui ivanies

AT OUESTIONS

| ‘-E 7 estune fonclion continue ¢f sFictement
g 3

] | croissante sur [a:b]atoss |
"([a‘h]]=[’(b)'.f(a 1 | !
5 Si f est unc fonetion continuc sur un intervalle K,

|
alors f réalise une bijection de K dans [(X) \
Si [ est unc fonction continue et sirictement |

“REPONSES

1 | décroissante sur un iatervaile K etsi \

0 f(X) aiors I'équation f (x) =0 admet une ’;

| | unique solution ¢t dans K = |

. e

oo 1] lm f(x)=0 et lim - ( )=—~'-c- alors Iz | l

a4 =i % \

wurhe &) admet unc branche parabolique de \ H

 direction (OJ) [ _i
E);LRCICE N°2

Unc des réponses proposées est exacte. Choisis-ia

REPO\.SI:..S *1

QUESTIONS

lim f(x)=. =9 ‘ 0 \ ! :\
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Exercicé

La fonction f est continue sur ]-00;0] et sur ]0; +oof ct a pour tableau de variation le tableau
suivant ;
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En utilisant ce l'ableau donner les limites suivantes -

o .
Jmp(=242) s i s gy Gl =]
%

x-te” \x2 4 x
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EXERCICE N°4
On consideére la fonction polynome definie par plx) = 2« 3 1
1) Calcule les limites de p aux bornes de son ensemble de définition.
2) Etudie les variations de p et dresse son tableau de variation
3) Démontre que I'équation p(x) = 0 admet une unique solution @ € 11,6: 1,71

4) Demontre que Vx € |—oo;a|, plx) < 0etvx € Ja;+w] p(x) =0 »

5) On considére la fonction f définie de R vers R par f(x) = ~—

-
a) Calcule les limites de f aux bornes de l'intervaile | —1; +oo|

b) Démontre que f'(x) = _p()

(147 -‘_}"

¢) Etudie les variations de f et trace son tableau de vaniations.
d) Donne une équation de la tangente a la courbe de f au point d'abscisse 0.

e) Trace la courbe de f ainsi que la tangente au point d’abscisse 0.

EXERCICE N°5

Les éléves du club photo de ton établissement s’exercent a la photographie. lls savent qu’en
photographie, la profondeur de champ correspond a la zone de I’espace dans laquelle doit se trouver
le sujet a photographier pour en obtenir une image que |'ceil considerera nette. Ils savent également
qu’en optique, pour que la netteté s’étende d’une distance a a une distance r, la mise au point doit
atre faite a la distance p moyenne harmonique des distances a et r (les distances sont exprimees en

metre ).
Les éleves souhaitent que la netteté ¢’étende de <<5m a I'infini>>.
Ils te sollicitent a cet effet. En s’appuyant sur tes connaissances, détermine la distance de mise au

. - 2 &L
point a choisir . On donne === e
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Le Plun est muni d'un repére orthonormé (0,/./)Réponds par vrai (V) ou faux (/) au
affirmations suivantes :

1-a et | sont des nombres réels et f une fonction numerique tel que a ¢ D, , si lim /() = [alors
f est proiongeable Par continuité en a \/

Vo

2-La courbe recrésentative de la fonction f définie sur Ja

adme! une
branche perabelique de dgirection (U)) en +

X~y
i +oo| par hix) =

5 i g o . .2 o W o\
3-Soit g une fonction numérique .Si pour tout x € fa:+o [, g(x) = x alors  Hm glx) = 4 /

R RO

4-Soit f une fonction continuz sur(a;b] , pour tout nombre iéei k, 'équation [{x) le admet ou
moins une solution,

EXERCICE 2 (4 points)

3 ' : P ’ 2 - . ok o L0 ‘ A
Pour chaque ligne du tabieau, trois réponses sont proposées dont une seule est exacte, Indique
la réponse exacte ennotant par exemple : 1-A ou 1-B ou 1-C

W[ Ammwarons | a8 | ¢
'l 1 : Jim 2% =Sz + 1 est egale @ |l e { N ‘E -
= 1 - ___"—t”*'"*—f e l i
2 | “cos(sinx)-1 , ‘ .'
E = }1 B est égale a \ 1 ' 0 -
DR TS S N |
b | f et ¢ sont deux fonctions. a,b et [ sont soient des 1 \i 7—\
; | | nombres réels, soit —oo sgit 4o ; si ti_r.‘tlg(.‘l) = bhet Clim fog() = b l hm Ggoj(x) = '|| ]‘Hllljnl{;(.i )
' | !im f(x)=1 alors J l L
. RS e |
4 ‘ f une fonction numérique telle que | || 1l
2 -i < flx) = — 3 g0 lim f(x) est égaie & | 0 l t-oo l 2
X7 X+ | |
1 R . |

EXERCICE 3 (7 points)

Soit g une function centinue sur |--c9; —2{ et sur j=2; 2;4+00| et uomeﬁqnt le Yablecu de variation
suivant : VTt renbhaals ) vkt et }\—L‘\LJ
Fﬁ—wg;‘ =] - & boo |
FRES) R = T - + “
3 t 400 o
I i N A ]
| | 5
{x) { | N / 1
B 1
|
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On note () la courte rep-ssentatie 0355 dans le plan muri d'un repére orthonormé (0, 1,/)

1-Precise [es asymptotes a lo courbe (€) en justifiant ta rézense.

2-Determine l'image de lintervalle ]-2; +=| Pa"ﬁ (_J _/i Lt cfl"[ j

3-Soit h la resiriction de g sur l'intervalle |- ; =2{

a) Jusiifie cue la fonction b réalise une oue.c‘rmn de |- ;—2[ suru~intervalle E a precise

b) Donre e sens de variation de la fonction i™' bii=ction réciproque de h

’ . - : & | — 0
4-Derontre que |'éguation ,ﬂ(x) = 0 admet une soittion unique < dans I'intervalle |—oo ;
5-A l'aide du ‘ableau de variation déterminz le signe caj suir san ensemble de definition (aucune

X

Jjustitizatior n'est demandée).

EXERCICE 4 (5 points)

lors d'un cours de biociogie en Terminale D, le professeur des SVT a informé la ciasse quune
é{ude sur I'évolution dans le Temps de la population P & venir, a compter de ceite année, d'une
espéce animale daas un pays, est estimée par la formule : P(¢) = IEN0 = , obidesigne Iz
nombre d'années qui s'écouleront depuis cette année. Préoccupés par I'évolution de cefte e8toe
animale ils voudraieat déterminer ia population de cette espece aprés une fres longue période

< i a L - = ey | éi\‘:’.veﬁ
En utilisant tes cornaissances mathématiques, réper is aux rréoccupations de ces




